

Колхозники — хозяева своего коллектива

Делегаты второго съезда колхозников-ударников возвращаются в свои колхозы. Их ждут там с нетерпением. Все колхозное крестьянство ждет эти дни съезда — колхозники поскорее хотят встретиться с живыми участниками этого всенародного собрания. Перед каждым делегатом стоит почетная и ответственная задача: не только рассказать о том, что было на съезде, но и организовать работу колхозников на борьбу за успех сезона, за высокий урожай.

Делегат всесоюзного съезда колхозников-ударников — это высокое звание. Все колхозники будут следить за тем, как работает их делегат, как он помогает колхозу скорее достигнуть зажиточной жизни. Партийные организации должны сейчас позаботиться о том, чтобы сыграть еще большую роль в жизни колхоза, разрешить соревнование и достойно встретить весенний сев. Пусть асеп.

Сельскохозяйственная артель — это добровольное объединение крестьян для того, чтобы общими средствами производства и общим организмом трудом построить коллективное, т. е. общественное, хозяйство. «Колхозный путь — путь социализма», — говорится в новом приложении к уставу сельскохозяйственной артели, — есть единственно правильный путь для трудящихся крестьян. Члены артели обязуются укрепить свою артель, трудиться честно, охранять общественную собственность, беречь колхозное добро, беречь тракторы и машины, установить хороший уход за конем, выполнять задания своего рабоче-крестьянского государства, — и таким образом сделать свой колхоз большевистским, а всех колхозников зажиточными.

Весь новый устав сельскохозяйственной артели, каждая его строчка проникнута хозяйской заботой об укреплении колхоза. Прямая эта задача, колхозники твердо должны помнить, что они являются хозяевами своего колхоза, они распоряжаются средствами производства и деньгами, они отвечают за убыток, за лишний расход, за урожай, за доходность, за зажиточную жизнь.

Старому возврату больше нет. Будущее каждого колхозника, его детей связано только с колхозом, здесь основной источник процветания. Колхоз — единственный и самый верный путь к изобилию продуктов и культуре. Обеспечившие в сельскохозяйственной артели, крестьяне становятся борцами новой радостной жизни, пахарями новыми хозяевами необжитых полей.

Надо, чтобы каждый колхозник знал свои права и обязанности. Устав сельскохозяйственной артели, требует от колхозника честного труда, одновременно целиком стоит на защите прав колхозника и повышает роль общего собрания колхозников, которое должно быть настоящим хозяином в колхозе. Ни один крупный вопрос не может теперь решаться без общего собрания. Все колхозники, как один, принимают активное участие в управлении колхозом.

Между тем это часто забываются. Во многих колхозах общие собрания созываются очень редко, а то и вовсе не бывают. Руководители некоторых колхозов забывают об ответственности перед общим собранием и начинают администрировать. Жалобы и заявления колхозников зачастую не разбираются. Правления колхозов, не посоветовавшись с колхозниками, решают крупные вопросы и ставят колхозников перед совершившимся фактом. Бывает и так, что колхозники не знают, как идут дела в артели, какова задолженность, что предлагается строить, на что расходуются колхозные деньги и т. д. Наконец, правления колхозов злоупотребляют своими правами в таком важнейшем деле, как прием в колхоз новых членов и исключение из колхоза. При таком положении отсутствует контроль, губится инициатива рядовых колхозников. Вот что, например, сообщают в «Правду» из Тотемского района Северного края. В Давыдовском колхозе колхозники не помнят, когда было общее собрание.

60 партработников направлены в колхозы

УФА, (БТА). В колхозах Башкирии сданы 60 партийных работников. Во всех районах обсуждение проекта нового устава сельхозартели. Отстраняются от работы колхозники, не выполняющие своих обязанностей.

Всем делам распоряжается председателем колхоза Зверев, который никогда не советуется с колхозниками и никому не хочет давать отчет. В артели — безхозяйственность, зажим самодирекции.

Другой пример. В колхозе «Новый путь», Большучинского района, Ивановской области, председатель Петров растратил колхозные деньги. Растраты долго оставались на своем месте, пока колхозники не обратились в областную прокуратуру. Еще пример: в артели «Коммунар», Михайловской МТС, Курской области, председатель колхоза Жуков никогда не советуется с колхозниками. Если ему требуется дать совет, то в ответ обычно слышится: «Не управляйте мною, в колхозе я хозяин, а не вы».

Таких чиновников и самодуров немало. Они забыли о том, что колхозники — хозяева колхоза, и попирают их права. Такому самоуправству надо положить конец, потому что там, где сведена на-нет роль общего собрания, там, как правило — безхозяйственность, растраты, зажим самодирекции, засорение колхоза кулацкими элементами.

В Белоруссии например в артели им. Апанаско, Городокского района, председатель Юзефович самозволично принимает в колхоз. Колхозники, протестующим против такого порядка, угрожают исключением.

Председатель колхоза «12 лет Октября», Липецкого района, Воронежской области, Бабанов парасодовал в прошлом году без ведома артели семидесят тысяч рублей колхозных денег на покупку внеуказного колхозу старого локомотива и разбитого автомобиля. Такой «приобретатель» обошелся колхозу очень дорого.

Новый устав сельскохозяйственной артели устанавливает такой порядок управления колхозами, при котором исключаются подобного рода безобразия. Ни одно крупное мероприятие не может быть проведено без разрешения общего собрания. Годовой производственный план, прихода-расхода сметы, план строительства, договор с машинно-тракторной станцией, правила внутреннего распорядка — все это решается общим собранием в присутствии не менее половины числа членов артели.

Каждый колхозник, таким образом, может высказать со своим мнением и предложением, будет в курсе хозяйственных дел колхоза.

Такие же вопросы, как выборы правления и председателя, распределение доходов, определение размера различных фондов, прием и исключение из колхоза решаются общим собранием с присутствием не менее двух третей членов артели.

Особо надо остановиться на исключенных из колхоза, поскольку это теперь очень серьезное дело. Не говоря уже о том, что вопрос об исключении из колхоза решает общее собрание, каждое установление колхоза об исключении того или другого колхозника вступает в силу только после утверждения президиумом районного исполнительного комитета. Так требует устав. Сделано это потому, чтобы не допустить произвола, неправильных, необдуманных исключений. Сейчас на первое место выступает общественное воспитание, общественное воледействие самими различными путями. Не массовые исключения, а большой воспитательный и организационной работой укрепляется трудовая дисциплина в колхозе. Исключение же из колхоза — это крайняя мера.

Таким образом, новый устав дает все для того, чтобы все колхозники были активными строителями своих колхозов. Их инициатива, изобретательность должны широко развернуться и помочь колхозному делу. Устав стоит на страже прав колхозников и никто их не может нарушить. У нас уже есть примеры, проверенные кадры председателей колхозов. Воспитывая колхозных руководителей, повышая инициативу и ответственность всех колхозников, мы добьемся невиданного подъема творческой работы, рекордных урожаев. Дело теперь за тем, чтобы коммунисты организовали колхозников, исправили недостатки и повели колхозные массы на поле весеннего сева. (Перевозя «ПРАВДА» 20 февраля).

Колхозники обсуждают новый устав

ХАРЬКОВ, (СТА). Колхозники Харьковского района активно обсуждают доклад товарища Яковлева на всесоюзном съезде колхозников-ударников.

В артели «Красный путь», Барвенковского района доклад тов. Яковлева принимали в хатах лучших колхозников — Макара Михайловича и Овляна Федоровна Беляя, которые в колхозе выработали свыше 700 трудодней. Хата и семья не могли вместить всех желающих ознакомиться с новым уставом сельхозартели.

В колхозе «Великая взрелем», Карленского района, колхозники читали доклад тов. Яковлева в хате старейшего ударника — Адрья Овчаренко.

— Новый устав, — заявляют колхозники, — свидетельствует о расцвете нашей родины и колхозников.



Товарищи СТАЛИН, КАГАНОВИЧ, БУДЕННЫЙ среди членов президиума II всесоюзного съезда колхозников-ударников

О ПРАБОТКЕ ИТОГОВ ВТОРОГО ВСЕСОЮЗНОГО СЪЕЗДА КОЛХОЗНИКОВ-УДАРНИКОВ И ПРИНЯТИИ КОЛХОЗАМИ НОВОГО УСТАВА СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЗАКРАЙКОМА ВКП(б)

1. Перушить ЦК республик провести широкую проработку итогов Второго всесоюзного съезда колхозников-ударников среди колхозников и трудящихся единоличников.
2. Для лучшей организации проработки предложить ЦК республик командировать в каждый район руководящих работников (членов бюро ЦК, наркомов, зам. наркомов и т. д.), обязав их вместе с районными комитетами партии отбирать квалифицированных районных работников, с которыми тщательно проработать доклад тов. Яковлева и примерный устав сельхозартели, проработать их, и направить в севы и колхозы для проведения работ на месте.
3. Прикрепленные от районного комитета партии вместе с сельскими организациями (сельсовет, парторганизация, правление колхоза) созывать общие собрания колхозов, с участием на них трудовых единоличников, на которых делаются сообщения об итогах работы Второго всесоюзного съезда колхозников-ударников, зачитывается и разъясняется примерный устав сельхозартели, утвержденный ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

Предложить сельхозартелям республик по согласованию с ЦК и СНК республик немедленно спустить в районы дополнительные указания, вытекающие из примерного устава.
5. Устав сельхозартели издать в количестве 800 тыс. экз. на грузинском, татарском, армянском, русском, абхазском, осетинском, таджикском, тагском, грузинском и др. языках с тем, чтобы широко снабдить колхозников и трудящихся единоличников ЦК Азербайджана издать 250 тыс. экз., ЦК Грузии — 250 тыс. экз. и ЦК Армении — 150 тыс. экз., издательству «Заря Востока» на русском яз. — 30 тыс. экз., ЗагГИЗ — на немецком яз. — 10 тыс. экз. и на греческом яз. — 10 тыс. экз.; ГИЗ республик кроме этого издать в тираже от 15 до 30 тыс. экз. доклад тов. Яковлева вместе с уставом на национальных языках. Наркомзамем республик издать устав сельхозартели в форме, приспособленной для заполнения при принятии устава на собраниях в колхозах, в необходимом тираже (25—30 тыс.) на национальных языках. Издание провести в 10-дневный срок. Поручить ОКП ЗСК изыскать необходимое количество бумаги для издания устава.

Поручить с-х отделам ЦК республик и РБ партии взять непосредственное руководство с тем, чтобы обеспечить доведение устава до колхозников.
6. Поручить ЦК республик при проработке итогов Второго всесоюзного съезда колхозников-ударников широко популяризировать постановление съезда и правительства об организации в 1937 году Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Поручить Закавказью, ЦК и СНК республик в два дня, когда вся наша великая страна празднует семидесятилетие Рабоче-Крестьянской Красной армии, ленинский комсомол и оборонные организации трудящихся внести новый вклад в дело укрепления оборонного могущества нашей родины.

Сводка борьбы за нефть

Table with 4 columns: Location (Ленинский, Сталинский, etc.), Oil Production (tons), and Percentage of Output (e.g., 102.4%, 88.2%, etc.).

МОСКВА, 20. 17 февраля гроб с телом покойного В. С. Мицневича-Капсука был установлен в конференц-зале Международного аграрного института.

В СОВНАРКОМЕ СССР

Вчера состоялось очередное заседание Совета народных комиссаров СССР.
Первым обсуждался вопрос о ходе работ по составлению нового устава сельскохозяйственной артели. Народный комиссар лесной промышленности тов. Лобов доложил, что в настоящее время подготовлено 10 проектов устава, из которых 4,26 пром. при чем особенно отстает механизированный вариант.

Другие наркоматы, заслушавшие представителей, работали несколько часов. Наркомат путей сообщения выполнил к 10 февраля 48 проц. квартальной программы. Наркоматзащиты — 46,8 проц.

Доклад тов. Лобова был подвергнут основательной критике. Представитель Комиссии советского контроля тов. Овчинцев, на основании материалов специальной проверки, сообщил следующие причины резкого отставания механизированной комиссии: базы для снабжения горючим и ремонта машин Наркомлесом не были подготовлены, остро не хватало лесовозов и тракторов, не подготовились Ко всему, значительно часть полученных для лесовозов новых колесных тракторов Наркомлесом не была доставлена, а лесовозы машин даже перевозила на сторону.

Тов. Чубарь указал на основной недостаток предложений Наркомлесом: в них нет упора на механизацию, а это — основное. Налицо антимеханизаторские тенденции, как это в свое время имело место в Довбассе. Передача 150 государственных тракторов (из полученных в 1934 г.) на пользование работникам — яркое тому свидетельство. Необходимо строго выкалывать виновников, сломать сопротивление механизации. Наркомлес не ведет должной борьбы с этим злом. Проект предложения Наркомлесом нельзя даже принять за основу.

Совнарком признал неудовлетворительным ход выполнения Наркомлесом СССР плана лесовозов и поручил тов. Лобову, на основе самостоятельного обмена мнений, в двухмесячный срок представить проект конкретных мероприятий по ускорению лесовозов и в особенности механизированной с упором на отстойные прессы и обмотки.
Обсуждение вопроса также неудовлетворительно проведено с подотчетной и лесозаводом Совнарком поручил Наркомлесу совместно с другими наркоматами разработать и внести на рассмотрение Совета труда и обороны оперативный план снабжения лесовозов с выделением задан по значимой силе и в первую очередь по лесозаводу.

После этого обсуждался вопрос об обязательной поставке шерсти государству в 1935 г. план сдачи и плане закупки шерсти в 1935 г. Проект комитета заготовок об обязательной поставке шерсти, утвержденный тов. Клейнером, утвержден. План по совхозам утвержден с поправкой: четвертый годового плана сдачи шерсти по каждому отдельному совхозу Наркомхозов устанавливается Наркомзатом по согласованию с комитетом заготовок не позже 15 марта. Тов. Клейнеру поручено представить предложение о закупке излишков шерсти сверх плана.

По докладу Госплана (тов. Смирнов) об основных нормах общестроительных работ в 1935 году.

Делегату Совнарком утвердил предложение Наркомхоза и Госплана о закупке излишков шерсти сверх плана.

Совнарком решил для проработки постановления создать комиссию под председательством тов. Чубаря. Другая комиссия под председательством тов. Менделеева создана для обязательной разработки положений о всеобщей государственной обязанности инспекции при Совнаркоме СССР.

Заведующий Наркомхозом и Госплана тов. Смирнов доложил о выполнении плана общестроительных работ в 1935 году. В этом году план общестроительных работ в 1935 году выполнен на 100 проц. В 1934 году план общестроительных работ в 1934 году выполнен на 95 проц. В 1933 году план общестроительных работ в 1933 году выполнен на 90 проц.

Вчера состоялось очередное заседание Совета народных комиссаров СССР.
Первым обсуждался вопрос о ходе работ по составлению нового устава сельскохозяйственной артели. Народный комиссар лесной промышленности тов. Лобов доложил, что в настоящее время подготовлено 10 проектов устава, из которых 4,26 пром. при чем особенно отстает механизированный вариант.

Другие наркоматы, заслушавшие представителей, работали несколько часов. Наркомат путей сообщения выполнил к 10 февраля 48 проц. квартальной программы. Наркоматзащиты — 46,8 проц.

Доклад тов. Лобова был подвергнут основательной критике. Представитель Комиссии советского контроля тов. Овчинцев, на основании материалов специальной проверки, сообщил следующие причины резкого отставания механизированной комиссии: базы для снабжения горючим и ремонта машин Наркомлесом не были подготовлены, остро не хватало лесовозов и тракторов, не подготовились Ко всему, значительно часть полученных для лесовозов новых колесных тракторов Наркомлесом не была доставлена, а лесовозы машин даже перевозила на сторону.

Тов. Чубарь указал на основной недостаток предложений Наркомлесом: в них нет упора на механизацию, а это — основное. Налицо антимеханизаторские тенденции, как это в свое время имело место в Довбассе. Передача 150 государственных тракторов (из полученных в 1934 г.) на пользование работникам — яркое тому свидетельство. Необходимо строго выкалывать виновников, сломать сопротивление механизации. Наркомлес не ведет должной борьбы с этим злом. Проект предложения Наркомлесом нельзя даже принять за основу.

Совнарком признал неудовлетворительным ход выполнения Наркомлесом СССР плана лесовозов и поручил тов. Лобову, на основе самостоятельного обмена мнений, в двухмесячный срок представить проект конкретных мероприятий по ускорению лесовозов и в особенности механизированной с упором на отстойные прессы и обмотки.

Обсуждение вопроса также неудовлетворительно проведено с подотчетной и лесозаводом Совнарком поручил Наркомлесу совместно с другими наркоматами разработать и внести на рассмотрение Совета труда и обороны оперативный план снабжения лесовозов с выделением задан по значимой силе и в первую очередь по лесозаводу.

После этого обсуждался вопрос об обязательной поставке шерсти государству в 1935 г. план сдачи и плане закупки шерсти в 1935 г. Проект комитета заготовок об обязательной поставке шерсти, утвержденный тов. Клейнером, утвержден. План по совхозам утвержден с поправкой: четвертый годового плана сдачи шерсти по каждому отдельному совхозу Наркомхозов устанавливается Наркомзатом по согласованию с комитетом заготовок не позже 15 марта. Тов. Клейнеру поручено представить предложение о закупке излишков шерсти сверх плана.

По докладу Госплана (тов. Смирнов) об основных нормах общестроительных работ в 1935 году.

Заведующий Наркомхозом и Госплана тов. Смирнов доложил о выполнении плана общестроительных работ в 1935 году. В этом году план общестроительных работ в 1935 году выполнен на 100 проц. В 1934 году план общестроительных работ в 1934 году выполнен на 95 проц. В 1933 году план общестроительных работ в 1933 году выполнен на 90 проц.

«Новый устав дает все для того, чтобы все колхозники были активными строителями своих колхозов. Их инициатива, изобретательность должны широко развернуться и помочь колхозному делу. Устав стоит на страже прав колхозника, никто не может нарушить»
„ПРАВДА“

РАПОРТ СЛЕТА МОЛОДЫХ УДАРНИКОВ ОБОРОНЫ

ЦК ВКП(б) — тов. тов. СТАЛИНУ и КАГАНОВИЧУ
Правительству СССР — тов. тов. КАЛИНИНУ и МОЛОТОВУ
Нарком обороны СССР тов. ВОРОШИЛОВУ

В дни, когда вся наша великая страна празднует семидесятилетие Рабоче-Крестьянской Красной армии, ленинский комсомол и оборонные организации трудящихся вносят новый вклад в дело укрепления оборонного могущества нашей родины.
По поводу передовых комсомольских организаций в 1934 году по всей стране развернулось широчайшее движение за изучение военного дела. Вовлечены в работу заводские, фабричные, МТС, совхозы, колхозы, школы и учреждения — комсомольцы, молодые рабочие и колхозники в свободное от работы время организовали подготовку новых методов военно-политического, стрелкового и отаивания парашютного, планирования и моторостроения.

Девушки нашей страны по-настоящему выжили за изучение военно-санитарного дела.
Физкультурное движение стало делом чести всей нашей молодежи. Олимпийские дружины усиленно работают, Особняк, профсоюз, Автодора, физкультурных организаций и организаций Красного креста были проведены общественный военно-технический азарт для комсомольцев. В результате этого азарты 676.030 комсомольцев, молодых рабочих и колхозников сдали нормы на звание спортивного стрелка первой ступени, 1.207.000 сдали нормы на звание «Готов к труду и обороне» первой ступени, 401.414 — союзники парашютные прыжки с вышки.

В два дня, когда вся наша великая страна празднует семидесятилетие Рабоче-Крестьянской Красной армии, ленинский комсомол и оборонные организации трудящихся вносят новый вклад в дело укрепления оборонного могущества нашей родины.
По поводу передовых комсомольских организаций в 1934 году по всей стране развернулось широчайшее движение за изучение военного дела. Вовлечены в работу заводские, фабричные, МТС, совхозы, колхозы, школы и учреждения — комсомольцы, молодые рабочие и колхозники в свободное от работы время организовали подготовку новых методов военно-политического, стрелкового и отаивания парашютного, планирования и моторостроения.

Девушки нашей страны по-настоящему выжили за изучение военно-санитарного дела.
Физкультурное движение стало делом чести всей нашей молодежи. Олимпийские дружины усиленно работают, Особняк, профсоюз, Автодора, физкультурных организаций и организаций Красного креста были проведены общественный военно-технический азарт для комсомольцев. В результате этого азарты 676.030 комсомольцев, молодых рабочих и колхозников сдали нормы на звание спортивного стрелка первой ступени, 1.207.000 сдали нормы на звание «Готов к труду и обороне» первой ступени, 401.414 — союзники парашютные прыжки с вышки.

МОСКВА, 20. 17 февраля гроб с телом покойного В. С. Мицневича-Капсука был установлен в конференц-зале Международного аграрного института.
У гроба прошли многочисленные делегации пролетариев столицы, пришедшие отдать последний долг умершему за боевом посту испытанному революционеру.
В почетном карауле сменил друг друга друзья и соратники покойного тов. Мануйльский, Питницкий, Нуу синен, Кнорин, Коларов, Эрмил, Умшник, Ярославский, Лозовский, Ф. Нон, Цханал, Ирумин, Долоцкий, Сталь, Ангарты и др.

В 17 часов 19 февраля тов. Димитров, Питницкий, Кнорин, Куосонен, Лозовский и др. поднимают гроб и устанавливают его на катафалк Медленно в сопровождении большого количества трудящихся траурный кортеж движется по улицам столицы.
В крематории состоялся траурный митинг. От имени Исполкома Коминтерна с горячими, возмущенными речами выступил тов. Кнорин. Он говорил о больших революционных заслугах покойного, яркими словами рисовал образ успешного коммуниста борюся за дело коммунизма.





# САМОЛЕТ ГОЛУБЕВА НАИДЕН

АРХАНГЕЛЬСК, 19. Отряд самолетов, руководимый тов. Демченко, сегодня обнаружил самолет Голубева и ходившего около машин пассажир-Кузнецова. Ему обрывают лыжи, про- доворяется и вынесен о том, что ав- тора рано утром его возмущает на самолете «У-2», так как самолет, обнару- женный Кузнецова, в виду большой высоты полета не слетает с не- босвода.

## Телеграмма летчика Голубева

АРХАНГЕЛЬСК, 19. Вчера по- лучена телеграмма из Ижмы от летчика Голубева, борт- механика Камышева и пассажира Кружкова, в которой говорится:

«1 февраля в тумане при густом сне- говале отказал показывать скорости. Самолет при посадке на незамерзаю- щем болоте имел полный набор (привычные вынужденной частью кину). Самолет встал и занял стойку левой плоскости. Самолет лежит на болоте. На самолете остался пас- сажир Кузнецов. Спасите его, сорос- те пистоны, яки, спички. Посадка возможна на самолете «У-2». Мы тоем 18 дней голодали, бродили по лесам на лыжах, сделанных на само- летных лыж, питались древесной кор- ы в еном. Находимся в небухине на реке Чидана. 18 февраля отлетел на самолете «У-2» в Архангельск. Товарищ Камышев и пассажир Кружков, борт-механик Камышева и пассажир Кружков. На место вынужденной посадки Голубева вылетает летчик Кривошеин, самолет, пилотируемый тов. Вершинским. Ему дано задание вылететь на борт оставшегося на само- лете Голубева пассажира Кузнецова и доставить его в Архангельск.

## Медицинское заключение о здоровье экипажа самолета

АРХАНГЕЛЬСК, 19. Дирек- тор центральной архангельской поликлиники товарищ Хабаров со- общил по телефону сотруднику ТАСС о состоянии здоровья летчика Голубева, борт-механика Камышева и пассажира Кружкова.

Предварительное детальное медицин- ское обследование дало возможность за- ключить, что состояние здоровья всех трех вполне удовлетворитель- ное. Голубев, Камышев и Кружков не обморочены, а лишь испытывают большую слабость, обусловленную тем, что им пришлось значительно коли- чество времени провести почти без пищи.



Летчик Голубев

## Кто такой Голубев

Владимир Иванович Голубев ро- дился в 1899 году в семье крестья- нина. После службы в рядах Крас- ной армии, куда он пришел добро- вольцем, Голубев окончил теорети- ческую школу летчиков. На летной ра- боте тов. Голубев с 1929 года. С 1932 года он работает в школе им. Бара- нова. Позднее Голубев работает на аэродроме в Кубанском крае, в Уральском отделе, в Новосибирске на исполкомской линии (Новоси- бирск — Саяногорск — Кызыл). Тов. Голубев летал на самолетах самых различных конструкций. За время работы в системе гражданской авиации он совершил около 4000 километров.

## День советской Арктики

МОСКВА, 19. 19 февраля в Соко- логическом парке культуры и отдыха был проведен день советской Аркти- ки.

Герои Советского союза тт. Лео- невич, Водопьянов, Воронин, Кама- нин, Мопков, Спелвич и другие тт. Бу- бускин, Бескенин, Бобров, Попов, Кренель, Решетников и др. и семья призывников приняв в парк, где специально для них были орга- низованы многочисленные развлечения. Состоялись лыжные соревнования на прил Шмидта, соревнования по сла- бым норм ГТО и на прил Героев Советского союза. Участие на празд- нике приняли 4 тысячи рабочих и дру- жин предприятий столицы.

Вечером на многолюдном митинге с докладом о члеховской эпопее вы- ступил горячо встреченный тов. Шмидт. Доклад тов. Шмидта был неожиданно прерван радиопередачей с острова Диксона. Начальник остро- ва тов. Михайлов перепел московским пролетарям, члеховцам и летчи- кам — героям привет от зимовичев.

## Авиолиния Тюмень-Остяк-Вогульск

МОСКВА, 19. 19 февраля вылетел из Москвы на север летчик Щегов с борт-механиком Камышевым для обслужи- вания линии Тюмень — Остяк — Во- гульск (550 километров).

## Тов. ГОЛУБЕВ В АРХАНГЕЛЬСКЕ

АРХАНГЕЛЬСК, 19. Только — то доставлены на аэродромы в Иж- мы тт. Голубев, Камышев и Кружков. Четвертый, Кузнецов, как выяснилось, был оставлен своим инструктором на месте аварии, вследствие порока сердца и невозмо- жности идти вместе с ними. Ему оста- влены теплый чехол от мотора, мехо- вые сапоги, шубу и шестидневный запас продовольствия, нарубленный ве- сток для костров, полн их маслом и бензином.

Голубев говорит, что слышал шум моторов в стороне от места аварии, находившегося в районе Тайболы — непроходимых болотистых лесов. По- сле аварии, происшедшей первого февраля, экипаж шел по реке Чидана. В день совершили по более 6 километров. Шли потыне, и как сади- лось, так замерзали. Питались, когда кончались аварийный паек, поклами с деревьев, корой и древесной. В избу- шку, куда добрались 10 февраля, они сою.

Несмотря на крайнюю усталость, тов. Голубев и его спутники выжи- дят добро. Они горячо благодарят за оказанную помощь.

Сейчас они помещены в подвала- нку крайисполкома.

## Оттаивание мерзлого грунта электрочечами

В Соликамске на строительстве магистральных заводов при производстве земляных работ под фундаментами электростанций были применены электрочечы для оттаивания грунта. Первые результаты дали очень хорошие показатели. Электро- оттаивание обходится, примерно, в 3-4 раза дешевле по сравнению с обыкновенной разработкой мерзлого грунта.

Грунт промерз на глубину 1,3 м. Электрочечы на расстоянии 0,8 м. просверливались сваевышки на глубину до 1 м. и диаметром 80 мм. В каждую сваевышку погружалась электрочеч.

Конструкция электрочечы настоль- ко проста, что ее можно изготовить на любой стройке. Металлический стержень диаметром 10 мм. покры- вается слоем листового асбестово- го толщиной 3 мм; по асбесту спирально накручивается петля или вязальная проволока; затем вновь все это покрывается листовым асбестом та- кой же толщиной. Приготовленная изолированная петля погружается в металлическую трубу, диаметром 50 мм., с запаянным концом.

Электрочечы находятся под током в течение, примерно, 6 час. Каждый час петля выключается на 15-20 мин. для остывания. Работе оттаивания за 6 час. равнялся 0,4 м. на глуби- ну 1,3 м.

## ВИНОВНИКИ КРУШЕНИЯ ПРЕДАНЫ СУДУ

Совещание начальников служб За- кавказской железной дороги рассмо- трело дело о крушении пассажирского поезда на ст. Загзе 17 февраля и дало свое заключение.

Совещание установило следующее: Товарный поезд № 606 (паровоз № 1455-00, машинист Неносовский, помощник машиниста Мартыладзе и главный кондуктор Шенголиа) в составе 15 пассажирских вагонов, вы- шедший со станции Агчала в 5 час. 38 мин. (тепловоз впереди) пришел на станцию Загзе в 5 час. 37 мин. и за выходной стрелкой столкнулся с пассажирским поездом № 103, вы- шедшим со ст. Мухет в 5 час. 45 м. От столкновения тепловоз паровоза поезда № 103 врезался в багажный вагон, а последний врезался в первый пассажирский вагон и сошел с рельсов. В результате столкновения поврежде- ны паровоз и пассажирский поезд № 103 и один пассажир, 12 пасса- жиров ранены. В числе раненых ма- шинист паровоза товарного поезда Нанобашиа и его помощник Дар- молладзе. Крушение вызвало пере- вых движения на 7 часов. Убыток от крушения — 70000 руб.

Совещание установило, что круше- ние на ст. Загзе явилось результатом грубых нарушений правил техни- ческой эксплуатации и трудовой дисциплины агентов товарного поезда.

Машинист этого поезда Наюба- шивити и его помощник Дармолладзе вонд поезд с превышенной скоро- стью по перегону Агчала — Загзе и при проезде контрольного столба на станции Загзе, как выяснилось, ма- шинист Наюбашиа и его помощник Шенголиа, главный кондуктор поезда № 606 Шенголиа, находившиеся на паровозе, не приняв мер к остано- вке поезда на станции, так как токар- стал, тормозной кондуктор Шама- шивити и хвостовой кондуктор Бейда не выполнили своих прямых обязанностей: они не затормозили паровоз и не подали установочного сигнала. Дежурный по станции Загзе Брабаладзе, как показывают сви- детельства, допустил одновременный прием поездов с обеих сторон ста- нции.

Дело о виновниках крушения: Наюбашиа, Дармолладзе, Шенголиа, Шамашиа, Бейда и Брабаладзе передано транспортной прокуратуре для привлечения их к судебной ответственности.

## Наблюдения новой звезды

Директор одной из лучших в ми- ре по условиям наблюдения высокогорной абстуманской обсерватории тов. Харанде сообщает, что об- серватория производит постоянные наблюдения новой звезды в созвездии Геркулеса, при чем исследова- тель обсерватории постоянно наблю- дается каждая ясная ночь.

Рано утром 9 февраля обсерватор- чей было отмечено новое повышение яркости звезды — до второй с половиной величины. Ее яркость за- метно понижалась в течение ночи. В последнее время яркость звезды держалась около третьей величины. 15 февраля утром она заметно осла- бела до третьей с половиной величи- ны. Наблюдения продолжаются.

Абстуманская обсерватория со- держится в наблюдательном доме ка- зенки.



Выставка тифлисского госцирка на первой культуршефской конференции НККА

## ПЕРВАЯ ЗАКАВКАЗСКАЯ КУЛЬТУШЕФСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ НККА

На утреннем заседании 20 февраля конференция заслушала доклад пред- ставителей азербайджанской военно- культуршефской комиссии, государственного университета Армении, азербайджан- ского Краснознаменного театрального института, азербайджанского драмати- ческого театра и Института марксиз- ма-ленинизма Грузии.

Выступавшие в прениях по докла- ду начальники культуршефского управ- ления армии тов. Ярцева делегаты делегации армянской армии тов. Бейда и делегации грузинской армии тов. Броннер.

От имени союза художников Грузи- ны с'езд приветствовал художник Тоидзе. «И предлагаю — говорит он — для создания постоянной выстав- ки Красной армии организовать соревно- вание художников Грузии, Азербай- джана и Армении». «Профессор Академии художеств», — прокла- мует Тоидзе, — предлагаю организо- вать при Думе Красной армии студи- ю для даровитых красноармейцев. Для этого шефы должны стать ближе к Красной армии, внимательно изу- чать быт красноармейца, рост его культуры и его культурных требова- ний.

Выступавшие тов. Тухачевского на Всесоюзном с'езде советов еще раз ясно показали, как неизмеримо выра- зилась необходимая Красная армия в военно-техническом и культурном отношении.

Выступавший в прениях профес- сор Заирев говорил о том большом го- лосии, с которым он и многие дру- гие деятели науки слушали выступле- ние тов. Тухачевского, демон- стрировавшего всеохватную мощь Работы в крестьянской армии. Профес- сор Заирев берет на себя обяза- тельство прикрепить к себе несколь- ко красноармейцев на правах аспи- рантов и руководить ими.

## Фильм «Советский Давос»

В Тифлисе приехал один из авто- ров фильма «Челюскин», кинорежис- сер тов. М. Трояновский. Вместе с ним в Тифлис приехала группа работников железной дороги Сав- хинского района. Из Тифлиса тов. Трояновский выезжает в Бакуриани для натурных съемок к звуковому фильму «Советский Давос».

## Серебро-свинцовая руда в Гальском районе

СУХУМ, 10. (СТА). В Гальском районе в селе Чплой, экспедиция абхазского научно — исследователь- ского института обнаружила залежи руды свинцово-блеска. Руда со- держит 83,2 проц. свинца и 0,13 проц. серебра.

## Поход лыжников Армянской дивизии

ЭРИВАНЬ, 10. (СТА). Лыжники — бойцы армянской дивизии, предпри- нявшие поход Эривань — Тифлис, 17 февраля благополучно прибыли в Ленинград, преодолев огромные трудности при подъеме на Спитак- ский перевал. Неожиданные потен- циальные и быстрые таяние снегов сде- лали невозможным дальнейший поход лыжников. Из Ленинграда лыж- ники возвращаются в Эривань.

## Весна в Колхиде

ПОТИ (Нам мор.). На Колхидской возмозности началось потепление. Стоят солнечные дни. Днем темпе- ратура плюс 16 градусов. Начали цвести эвкалипты. На молодых де- ревках опытных плантаций Колхид- ской мапюративной станции нача- ли завязываться плоды. Цветет мушкетера, появились фиалки.

## СОВЕТСКИЕ ЭЛЕКТРОДЫ

На Закавказском ферромаргане- цевом заводе начата работа по изготовлению электродов для сталей. Это — первый завод в СССР, где будут производиться электроды для сталей второй очереди.

Без электродов немыслима работа в сталей и сплавов в СССР. При по- ступлении новых печей была учтена необходимость применять на них электроды ответственного производства с тем, чтобы снять с импортных электродов заграничного производства.

Впоследствии будут проведены исследовательские работы для того, чтобы выяснить возможность упо- треблять советские электроды и в сталевых печах первой очереди завода, которые поставлены загранич- ной фирмой.

## Заглинский квасцовый завод

У села Заглик, около Кировабада, в районе alunитовых месторождений, действовал завод, вырабатывавший алюминовые квасцы. Кустарно оборудованный, с примитивными технологическими процессами, завод был в 1931 году законсервиро- ван.

В связи с ростом требований на квасцы, в этом году производство будет восстановлено. Старый Заглинский завод подвергнется ради- кальной реконструкции. В основу реконструкции положена усовершен- ствованная технологическая схема разработана химическим институ- том Закавказского филиала Акаде- мии наук СССР.

Реконструкция должна быть за- кончена в этом году с тем, чтобы до начала будущего года завод мо- гал выдать 400 тонн квасцов.

Восстановительная работа по комплексовому использованию alunитовых месторождений.

Метод получения квасцов, приня- тый для Заглинского завода, позво- лит получить более дешевую про- дукцию по сравнению с другими известными заводами СССР, так как отходы производства найдут широ- кое применение.



БАКУ. Подготовку и навигацию. На снимке: погрузка якоря нефтенали- ного судна «Профinterni»

## Суд

### Расхититель социалистической собственности

Управляющий Кутамисским отде- лением «Златоскоп» Асатрян, осуж- денный за кражу, и зав. приемо- выемным пунктом, б. торговца Шен- голиа, получая своим служебным положением совершил ряд уголов- ных преступлений. Асатрян и Шен- голиа своим знакомым хоронили за- менен на плохой, резан и припалы коров. Наказаны и расстреляны 1000 руб. Шенголиа принимал скот без учета и продавал его на сторону. Все эти действия широкой практиче- ской обмена света на промышленные товары.

### За нарушение трудовой дисциплины

В числе 4-го (Тифлисского) участ- ка вагонной службы Закавказской железной дороги линейный суд рассмо- трел дело электромонтера Тбилис- ского вагонного депо Какагоиди обвинявшегося в нарушении трудо- вой дисциплины и служебной тайны. Какагоиди, виновный, на работ в нетрезвом виде, отказался испол- нять законное распоряжение своего руководителя и нанес оскорбление начальнику.

### Справочный отдел

★ 21 февраля, с 8 до 16 часов, в здании Союзного овер будет произво- диться стрельба из орудий.

Зам. отв. редактора Ф. ШЕВЧЕНКО

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

# ЧЕТЫРЕ ТУРА

Состоялись первые четыре тура международного шахматного турнира. Сильный состав участников турнира позволил определить вероятного победителя турнира.

Неудачно начал турнир Капабланка, проигравший первому же партнеру чемпиону Москвы Рюмину и не отыгравший до сих пор явной озорной формы и показавший бледный блеск своей практики. Плохо отразилось на игре Капабланки и пока его игра не от- личается той точностью, которая про- славляла его шахматное имя.

Измучил игра простарелого экс-чем- пиона мира Эм. Ласкера. Он попере- менно пошел сил и в каждой партии имеет борьбу. Выигранный эндшпиль у Чехова в той позиции, которая казалась неизбежной для многих участ- ников турнира, убит, с какой глуби- мой оценкой нужно подходить к каж- дой позиции. Равное количество по- лезе с обеих сторон, оюк у Ласкера и юк у Чехова, таюк был довод игры и только глубокая игра лучшего игрока видна была в игре дра Лас- кера, которая привнесла его в заключе- ный побед.

Прежрсно идет гроссмейстер Флор, явля на борющихся кандидатах на первое место во многом большин- ства участников турнира (Ласкера, Ботвинника и других). Своей сильной игрой в четырех турах он это мно- го подтверждает.

Прекрасное знание дебютов, умение обогреть в лужный момент игру, глубокие стратегические маневры в партии с Рюмином, Гоглиаде и Липницким, приводящие к его победе, гово- рит о непревзойденном росте Флора, как шахматиста. Интересно отме- тить, что в партии с Рюмином Флор, как мастер, достигший шахматного совершенства. В партии с Рюмином у Флора подучилось положение, которое Капа- бланка оценил, как ничейное, но Флор тонкой игрой опроверг мнение Капабланки и выиграл партию.

Войа к победе, прекрасное понима- ние позиции, умение выйти из тяже- лых положений — вот те черты шах- матного творчества молодого чемпио- на СССР Михаила Ботвинника, ко- торые выдают его в ряды лучших шахматистов мира. Все пред- ставление не партии отгадываются бо- ледней глубиной и агрессивностью. Вряд ли когда — забуду венскому гросс- мейстеру Шпильману пришлось тер- петь такое быстрое поражение, кото- рое нанес ему в 11 ходов Ботвин- ник. Московская встреча с Капаблан- кой, как и гастиная, закончилась ничьей. Ботвинник имел все время худшее положение, но, зашпильясь с большой выдержкой, выиграл Капа- бланку, привнес в партию неизбежной.

Прежрсно идет великий победитель всеоюзного турнира мастеров Левенфиш — шахматист с ярыо вы- жезенным комбинационным стилем. Выиграл с Ботвинником, Флором, Де- венфиш идет вперед турнира.



Г. Я. Левенфиш

Показав себя отличным стратегом и великолепным тактиком во встречах с Рюмином и Шпильбергом.

Чемпион Закавказья Гоглиаде оп- равился от неожиданного поражения в первом туре от Флора и постепенно начинает размигаться. Он сумел спасти ничью партию с Капаблан- кой.

С большим мастерством проводит свои партии Рагозин, сумевший сде- лать ничью с Флором.

Шедший на 4 тура вперед турни- ра один из талантливейших совет- ских шахматистов Рюмин потерпел поражение от Левенфиша.

Неудачно играют Артуров, Штап- берг, Пирц, Рабинович и Менич. Не раыгрался пока экс-чемпион Во- лгрии Липницкий.

Ихот четыре тура показав, что уровень шахматной культуры в на- шей стране не уступает западно-ев- ропейскому.

Тот интерес к турниру, который проявляется в Советском союзе, яв- ляется ярким показателем той неу- дачности шахмат среди трудящихся, которая должна являться только при советской власти.

### В пятом туре играют

В пятом туре играют: Рюмин — Штапберг, Ботвинник — Левенфиш, Алаторч — Романовский, Гоглиаде — Менич, Липницкий — Капабланка, Рагозин — Шпильман, Пирц — Раби- нович, Кан — Флор, Ласкер — Лип- нитский, Ботвинник — Чехов.

Из наиболее интересных партий этого тура следует выделить партия Ласкер — Липницкий и Ботвинник — Левенфиш.

## ТЕЛЕФОНЫ

Редакции и издательства

Государствен, драматич. театр им. А. С. Грибоедова

Безумный день или женитьба Фигаро

Государственный театр ОИЕРЫ и БАЛЭТА

ЧЕРЕВИЧКИ ТРАВИАТА ТОСКА

Отв. редактор — 3-11-24, зам. редактора и отв. секретарь — 3-17-06, секретариат и информ. отдел — 3-11-22, ИНО — 3-17-44, отв. массовой работы — 3-18-04, с.х. отд. и отд. культстроительства — 3-12-83, нефт., трансп. и информ. отделы — 3-16-27, отд. партстроительства и сети корреспондентов — 3-23-48, отд. советск. торговли и газетоборота — 3-22-46, парком и звонком — 3-22-88, ночью в выпуск — 3-25-06, издательство и бухгалтерия — 3-22-63, отдел объявлений — 3-18-02, типография — 3-16-70, цинкография — 3-25-06.

СЕГОДНЯ 6-й цикл. Вся программа новая

Госцирк

Леонида Иванова

ЛИКВИДКОМ ГРУЗПОГРУЗА

объявляет рабочим и сотрудникам, что выдача облигаций 2-го займа 2-й пятилетки будет производиться с 21 февраля от 4 — 7 ч. в. в сберкассе района имени Орджоникидзе.

Кино УДАРНИК

БРОНЕНОСЕЦ ПОТЕМКИН

СРОЧНО МЕНЯЮ

Постановка режиссера — Эйзенштейна

## АДРЕС РЕДАКЦИИ

Тифлис, проспект Руставели, № 38

Рукописи не возвращаются

Октябрь

Ударники

Морской ястреб

Златые горы

Высш. мате- матика

Бухгалтерия